
Στο ελληνικό τοπίο τα σύγχρονα βοτσαλωτά δάπεδα κατέχουν μια 
ξεχωριστή θέση στην αρχιτεκτονική παράδοση. Εμπνευσμένα από τις 
ανάγκες της μεσογειακής αισθητικής και λειτουργικότητας, χρησιμο-
ποιούνται ευρέως σε υπαίθριους χώρους όπως αυλές, πεζόδρομους, 
πλατείες, σε παραθαλάσσια μέρη και ξενοδοχειακές μονάδες. 
Συνδυάζουν την αντοχή του σκυροδέματος με τη φυσική ομορφιά 
των χαλαζιακών ή ποταμίσιων αδρανών, αποδίδοντας ένα αποτέλε-
σμα που είναι ταυτόχρονα κομψό και ανθεκτικό στον χρόνο.
Αυτό που κάνει τέτοιου είδους δάπεδα ιδιαίτερα ελκυστικά είναι η 
ικανότητά τους να "δένουν" με το φυσικό περιβάλλον. Οι αποχρώσεις 
των αδρανών, οι ελαφρώς ανάγλυφες υφές και η αντιολισθητική τους 
επιφάνεια τα καθιστούν μια αισθητικά ευχάριστη αλλά και πρακτική 
επιλογή, ειδικά για χώρους υψηλής κυκλοφορίας.

Η τεχνική πρόκληση πίσω από την αισθητική
Παρά την απλή εικόνα που αποπνέει το τελικό αποτέλεσμα, η κατα-
σκευή ενός τέτοιου δαπέδου απαιτεί εξειδικευμένη τεχνική γνώση. Η 
επιφανειακή έκθεση των αδρανών πρέπει να γίνεται με ακρίβεια και 
σωστό χρονικό προγραμματισμό. Παραδοσιακά, για να αναδειχθεί 
η πέτρα, οι τεχνίτες αφαιρούν με προσοχή το ανώτερο στρώμα του 
νωπού σκυροδέματος ώστε να αποκαλυφθούν τα αδρανή — μια δια-
δικασία που απαιτεί εμπειρία, συντονισμό και φυσικά χρόνο.
Κι εδώ ακριβώς μπαίνει στο προσκήνιο η ανάγκη για λύσεις που εξα-
σφαλίζουν ταχύτητα, ακρίβεια και ευκολία, χωρίς να εξαρτώνται 
αποκλειστικά από την μαστοριά του τεχνίτη.

Αναζητώντας μια αξιόπιστη και πρακτική λύση
Σήμερα, τόσο οι επαγγελματίες εφαρμοστές, όσο και οι ιδιώτες 
που επενδύουν σε έργα εξωτερικού χώρου, αναζητούν προϊόντα γι 
εύκολη εφαρμογή, γρήγορη απόδοση και μειωμένο κόστος κατα-
σκευής. Ο συνδυασμός αισθητικής και λειτουργικότητας παραμένει 
ζητούμενο, όμως πλέον με πιο αυστηρές απαιτήσεις σε επίπεδο χρό-
νου και ανθρώπινου δυναμικού.
Σ' αυτό το πλαίσιο η χρήση επιφανειακών επιβραδυντών του σκυρο-
δέματος έχει φέρει επανάσταση στη διαδικασία δημιουργίας δαπέδων 
με εμφανή αδρανή. Πρόκειται για υγρά προϊόντα που εφαρμόζονται 
στην επιφάνεια του νωπού σκυροδέματος και επιβραδύνουν τον χρόνο 
πήξης μόνο στην ανώτερη στοιβάδα του. Έτσι, επιτρέπουν την ασφαλή 
και εύκολη αφαίρεση του κονιάματος με νερό υπό πίεση, αφήνοντας τα 
αδρανή να προβάλουν στην επιφάνεια με φυσικό και ομοιογενή τρόπο.

Δάπεδα με εμφανή αδρανή
Μια διαχρονική επιλογή 
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Η πρόταση: SikaCem® Desactivant
Κορυφαία επιλογή σήμερα στην αγορά, το SikaCem® Desactivant 
ξεχωρίζει για την αξιοπιστία, την ευκολία εφαρμογής και την οικο-
νομική του αποδοτικότητα.Πρόκειται για έναν έτοιμο προς χρήση 
επιφανειακό επιβραδυντή σκυροδέματος που εφαρμόζεται με ψεκα-
σμό απευθείας στο νωπό σκυρόδεμα. Μετά από 6 έως 24 ώρες 
(ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες) ο εφαρμοστής, με τη χρήση 
νερού υπο πίεση, μπορεί να να αναδείξει την τελική υφή του δαπέδου.

Τα βασικά πλεονεκτήματα του SikaCem® Desactivant:
•	 Απλότητα στη χρήση: Εφαρμόζεται με απλό ψεκασμό, χωρίς ειδικό 

εξοπλισμό ή σύνθετη διαδικασία.
•	 Γρήγορη εφαρμογή: Εύκολη και ταχεία εφαρμογή που επιταχύνει 

τον συνολικό χρόνο κατασκευής.
•	 Ομοιόμορφο αποτέλεσμα: Προσφέρει σταθερή απόδοση σε κάθε 

εφαρμογή, εξασφαλίζοντας αισθητική συνοχή.
•	 Αποδοτική επιλογή: Η αποτελεσματικότητά του μεταφράζεται σε 

λιγότερες τοπικές διορθώσεις, εξοικονόμηση χρόνου και μείωση 
απαιτούμενων υλικών.

•	 Πολυάριθμες εφαρμογές: Κατάλληλο για διαμόρφωση πεζοδρομίων, 
ιδιωτικών αυλών, ξενοδοχειακών εξωτερικών χώρων κ.ά.

Μια λύση φιλική προς το περιβάλλον
Το SikaCem® Desactivant είναι προϊόν βάσεως νερού, χωρίς διαλύ-
τες ή πτητικές οργανικές ενώσεις (VOCs), στοιχείο που το καθιστά 
πιο ασφαλές για τον χρήστη και φιλικό προς το περιβάλλον. 
Συμβάλλει στη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος των 
εφαρμογών εξωτερικών δαπέδων, ενισχύοντας τη συνολική βιωσιμό-
τητα της κατασκευής. Πρόκειται για μια λύση που συνδυάζει υψηλή 
απόδοση με υπευθυνότητα απέναντι στο περιβάλλον και στον χρή-
στη –μια προσέγγιση που πλέον αποτελεί απαίτηση σε κάθε σύγ-
χρονο έργο.

Ένα εργαλείο στα χέρια κάθε επαγγελματία
Αναμφίβολα, τα δάπεδα με εμφανή αδρανή συνεχίζουν να αποτε-
λούν μια αισθητικά και λειτουργικά άρτια επιλογή. Με τη συμβολή του 
SikaCem® Desactivant, η δημιουργία τους γίνεται πιο εύκολη, απο-
δοτική και αποτελεσματική. Μια έξυπνη λύση που ενώνει την παρα-
δοσιακή αρχιτεκτονική με τις σύγχρονες τεχνικές απαιτήσεις και με την 
τεχνική υποστήριξη και αξιοπιστία που φέρει το όνομα της Sika.


